

## **Kniha, kterou doporučujeme:**

### **Bohumil Svoboda, Jaroslav V. Polc: Kardinál Josef Beran. Životní příběh velkého vyhnance.**

V letošním roce vzpomínáme 40. výročí úmrtí pražského arcibiskupa kardinála Josefa Berana.

Vítězství komunistické strany v únoru roku 1948 a poměrné snadné nastolení její diktatury v následující době se všemi násilnostmi a zločiny byly umožněny i mravní nedostatečností českého národa, podlomeného ve své vůli bránit svobodu, samostatnost a právo tragickými událostmi Mnichova a následující německou okupací. Tím výrazněji uprostřed morálního marasmu oněch dní vystupuje osobnost pražského arcibiskupa Josefa Berana, který hned na počátku oné smutné epochy neváhal otevřeně vystoupit proti zvůli komunistických úřadů, usilujících o postupnou likvidaci církve a potlačení svobody svědomí. Je s podivem, že přes množství osobních vzpomínek i zmínek v historické literatuře nevznikl dosud souhrnný životopis této výrazné historické postavy. Předkládaná kniha, kterou napsal známý publicista Bohumil Svoboda částečně s pomocí materiálu, zanechaného zesnulým profesorem Katolické teologické fakulty v Praze J.V.Polcem, je tedy prvním dílem tohoto druhu. V chronologickém sledu líčí život budoucího kněze a pedagoga J.Berana od jeho narození a dětských let v Plzni, přes studia v Římě a úspěšnou učitelskou činnost v Praze, až k jeho věznění v koncentračním táboře Dachau. V době poválečné následovalo uvedení do úřadu pražského arcibiskupa. Autor probírá politické zranění svého hrdiny do konce roku 1947 a pas se soustřeďuje na jeho statečné veřejné vystoupení proti komunistické svévoli a tíživou dobu jeho mnohaleté internace, již zakončil až jeho odchod do Říma po jmenování kardinálem.

Na čtenáře až dojemně zapůsobí líčení toho, jak žil tento velekněz do posledních dnů ve vnitřním spojení se svou těžce zkoušenou vlastí, jak se alespoň na vlnách rozhlasu snažil svým věrným podávat posilu. Jeho odvaha a vytrvalost mu v mysli národa zajistily trvalou památku, která ho vyzvedla mezi nejvýznamnější Čechy 20. století.

\*\*\*\*

### **Jeruzalémská Bible.**

Karmelitánské nakladatelství připravuje na listopad 2009 vydání kompletní jednosvazkové JERUZALÉMSKÉ BIBLÉ, ve dvou různých vázaných provedeních (standardním a luxusním). Svazek bude mít cca 2200 str., ve formátu 165 x 210 mm a text bude ve dvousloupcové sazbě s poznámkami. Při objednávce do 15.6. lze uplatnit 15 % slevu (tedy 550,- za standardní a 1190,- Kč za luxusní vydání).

Více informací na [www.kna.cz](http://www.kna.cz) nebo se ptejte na faře.

## **Zájezdy, které doporučujeme:**

### **Mariazell a podunajské kláštery 18.-20.6.2009 (dvě noci)**

zbývá ještě pár míst na tento atraktivní zájezd.

Původní cena 4.780.- Kč; nová 4.400.- Kč

V ceně: 2x ubytování ve \*\*\* hotelu s polopenzí, 1x v St.Poelten a 1x v Mariazell přímo naproti bazilice; jízda panoramatickým vláčkem.

Duchovní doprovod pátera Libora Bučka a bohatý program zájezdu

### **Věčné město Řím a Vatikán 3.-7.9.2009 (letecky)**

1.den - v poledních hodinách odlet do Říma, transfer na ubytování, seznámení s centrem města  
2.-4. den - prohlídka italské metropole a centra kultury Říma a Vatikánu; Fontana di Trevi, Piazza Navona, Španělské schody, Svaté schody, Lateránskou baziliku, Chrám sv. kříže, St. Maria Maggiore, Chrám sv.Petra v okovech, Baziliku sv.Pavla za hradbami, Santa Maria in Araceoli s Římským Jezulátkem, Vatikán s bazilikou sv.Petra, Vatikánská muzea se Sixtinskou kaplí, Benátské náměstí, Panteon a mnoho dalších památek na slávu Římského impéria a počátky křesťanství.

5.den - dopoledne osobní volno, opuštění pokojů, transfer na letiště, odlet do vlasti

Cena. od 13.490.-Kč

Záloha: 7.000.-Kč splatná do pěti dnů po podepsání cestovní smlouvy

Obsahuje:4 noci ve \*\*\*hotelu se snídaní- bufet (2-lůžkové pokoje s příslušenstvím a TV), jednolůžkový pokoj za příplatek osoba/den 1.240.-kč.; letenku Praha-Řím-Praha, letištní a palivové poplatky, kompletní cestovní a storno pojištění, průvodce po celou dobu pobytu, duchovní doprovod, je zahrnuto i koupání v moři na Ostii  
Minimální výměna na vstupy, transfery a metro 94.-EURO

Individuálně - večere do 15.-EURO

Leták najdete na [www.travelageny-mb.cz](http://www.travelageny-mb.cz)

srdečně zve

*Miroslav Byrtus*

**K zapůjčení křesťanské literatury zve  
farní knihovna každou neděli 10.30-11.30  
a středu 9.00-11.00 a 15.00-17.00 hod.**